

伤残军人照顾偏瘫邻居15年

买药买菜做按摩样样都干,获评威海道德模范



84岁的伤残军人王林荣是荣成市石岛管理区王连街道南桥头村人,15年风雨无阻义务照顾偏瘫邻居,义举感动乡里。王林荣先后获得荣成市道德模范、威海市助人为乐道德模范提名奖等荣誉。

本报记者 吕修全

每天两小时 给偏瘫邻居做按摩

王林荣是一名伤残军人,家住荣成石岛王连街道南桥头村。1998年11月,南桥头村48岁的王忠山突发脑溢血,经抢救,王忠山性命无虞,但右侧身体偏瘫,半身不遂。

王忠山出院回家后,68岁的王林荣和其他邻居、村民纷纷前来探望。王林荣动手给王忠山按摩起来,给王忠山按摩手臂、腿部、脚近1小时后,王林荣告辞离开。王忠山请求王林荣:“明天还来给我捏捏好不好?”王林荣一口应了下来。第二天晚饭后,王林荣再次来到王忠山家,给王忠山做按摩。

在随后的一年里,王林荣每天都抽出两小时时间来,到王忠山家为其做按摩等康复训练。王忠山的身体逐渐好起来,后来王忠山的弟弟送来一辆轮椅,王林荣就用轮椅推着王忠

山出去晒太阳,和村民聊天。

后来,王林荣听人说用热水烫脚对半身不遂病人疏通肢体血脉有好处,他就坚持每天晚上给王忠山烧水泡脚。渐渐地,帮王忠山买药、买菜,也成了王林荣的分内事。

1999年底,王忠山身体明显好转,王林荣因自感疲惫,就对王忠山说,“你好点了我就不来了。”两天后,王忠山在步行锻炼时摔倒,病情加重。王林荣再次走入王家帮助王忠山进行康复锻炼。直至2013年底王忠山的儿子回国照顾父母,王林荣15年风雨无阻地帮助王忠山才算结束。

15年啊

这不是一天两天

3月20日中午,王林荣惦记着王忠山的近况,又去探望他。

王林荣帮王忠山做着手掌伸缩训练。王忠山将两手并在一起对比着叫记者看,“多



王林荣(左)帮王忠山做康复训练。 本报记者 吕修全 摄

亏了林荣伯帮我做训练,你看我这右手一点都没有萎缩”。王忠山的右腿肌肉也较结实,没有出现明显萎缩情况。

回忆王林荣帮助自己的这15年,王忠山感激得流泪。“要是没有林荣伯帮我啊,我早就完了!15年啊,这不是一天两天的啊!”王忠山说。

在南桥头村,提起王林荣义务照顾偏瘫的邻居,村中老幼无不竖起大拇指。

2009年,荣成市首届道德模范评选,王林荣高票当选。2013年,王林荣获得威海市助人为乐道德模范提名。同年底,他又获得荣成市诚信建设先进个人荣誉称号。

户籍姓名和学籍姓名不一致

上大学后想改名字遇麻烦

本报烟台3月20日讯(记者于飞) 家住烟台市福山区的陈先生,他的儿子在一所专科学校上学,户口本上的名字是陈浩,而学籍的名字是陈靖凯,陈先生想到派出所把儿子的名字改一改,但是民警却告诉他改不了。陈先生说,他儿子刚出生时起名陈浩,后来改名陈靖凯,生活中一直用陈靖凯这个名字,上学时登记的学籍的名字也是陈靖凯,户口本上存在一个曾用名和一个现用名。

现在陈先生的儿子户口本上的名字是陈浩,而学籍的名字是陈靖凯,在学校里登记各种信息都很麻烦。近日,陈先生想把儿子的名字改过来,可是到了当地派出所后,民警说大中专院校学生不允许更改姓名,他儿子的名字改不了。

民警解释

年满18岁,不能轻易改名

记者从公安部门了解到,年满18周岁的公民,一般不能轻易更改姓名。确需改名的(如父母离异等),经过本人人事档案部门同意后,

才可以提出申请,更改姓名,并且原则上每人只有一次改姓名的机会。

民警介绍说,现在到公安部门申请更改姓名,如果

不能提交合理的申请理由,公安部门一般是不受理的。之所以如此严格管理,主要是防止居民通过更改姓名来规避一些法律责任。

律师说法

成年后改名,涉及方面多

同济律师事务所的律师李百琛说,公民可以根据自己的意愿更改姓名,但是不能影响社会基本秩序。公民自行更改姓名,如果不经公安机关批准公示,所改的

名字就不能用于公众行为中。

公民成年后再改姓名,涉及的方面会比较多,例如毕业证书、职业资格证书等很多资料都需要更改,这会

给国家行政机关增加很多的工作量,不利于社会管理。另外,更改姓名后,也可能会牵扯到一些经济纠纷,因此国家才会出台一些细则,严格管理姓名权。

三大自招联盟 今天公布成绩

本报济南3月20日讯(记者 王光营 鲁南商报记者 徐文敏) 自从3月1日三大联盟自主招生考试后,不少家长都在关注何时公布成绩。20日,“北约”、“华约”和“卓越”联盟在官方网站发布公告称,成绩将于3月21日(本周五)17时后在各高校招生网上公布。预计3月底4月初,各大高校自主招生面试将陆续展开。

作为“北约”成员之一,山东大学工作人员表示,笔试成绩公布后,将尽快确定面试名单。记者从山东大学2014年自主招生简章上看到,自主招生面试将以学科特长、创新能力、综合素质的考查为主。

香港中文大学 在我省招14人

本报济南3月20日讯(记者 王光营 鲁南商报记者 徐文敏) 20日下午,香港中文大学在山师附中举办了2014年内地本科生招生说明会,今年计划招生300人,其中在我省招收14名学生,较去年少1人。记者获悉,截至目前,在内地招生的港校已增至17所,部分高校学费略涨。

我省启动反邪教 警示教育年活动

本报德州3月20日讯(记者 李榕) 20日上午,山东省及德州市在宁津县举行反邪教警示教育年活动启动仪式,全面启动以“拒绝邪教在行动”为主题的反邪教警示教育年活动,旨在通过集中宣传教育,提高全省广大干部群众防范抵御邪教的意识和能力。

20日上午,来自全省各地的有关部门负责人观摩了宁津县反邪教警示教育阵地建设情况。启动仪式现场,许多闻讯赶来的市民观看了反邪教警示教育展板,演出了反邪教文艺节目,宣传人员还向市民发放了反邪教“明白纸”等。各种宣传资料介绍了邪教常用的各种骗人手法,例如用宗教或气功的幌子蒙蔽人;用“末世论”、“劫难说”欺骗人;用治病、免灾等诱人;用看相算命、装神弄鬼吓唬人等。

LG全系新品引领 未来智能生活新境界

9月17日, LG电子以“创新·引领未来”为主题,在上海召开2014全系新品发布会,描绘出智慧生活的智慧生活新构想。77吋4K曲面OLED电视等多款全球尖端科技的最新家电产品亮相本次发布会,更不体现LG电子全球领先的消费电子技术研发及产品创新实力,及其对于中国市场的重视与承诺。韩国人气演员李敏镐的到场,也将现场气氛推至高潮。

本次发布会, LG将带来全球尖端科技的OLED电视产品,包括在今年CES亮相的极具震撼的,全球最大的77吋4K曲面OLED电视(型号: 77EC9800)以及多款65英寸OLED电视以及多款4英寸4K 3D电视。

LG 77吋4K曲面OLED电视融合了LG独有的WRGB四色技术和全球最高的刷新率(9840x 2160像素),打造出全新水平的画质和身临其境的体验。77EC9800唯美弯曲的超薄设计一个漂亮的叶形支架,能在私密的空间内展现出高对比度的华丽画质。凭借杰出的创新表现, 77吋4K曲面OLED电视还荣获2014年CES展会最受推崇的“最佳创新奖”。

LG最新款19kg大容量智能洗衣机产品也将在这次发布会上亮相。其被呵护和全新的滚筒功能将会带来惊喜。同时, LG也将可直接下载最新洗涤剂程序的NFC技术和智能诊断技术加入到了该洗衣机中,实现人机交互让智能生活真正走进你的生活。

雪花外拍摄影采风首战告捷

——雪花纯生·中国古建筑摄影大赛山东赛区首场外拍成功举行

转动镜头寻访古建之美,捕捉光影传承齐鲁文化。近日,在广大摄影爱好者的殷切期盼下,雪花纯生·中国古建筑摄影大赛山东赛区外拍活动正式拉开序幕。为给广大古建筑及摄影爱好者搭建文化交流平台,使其亲身感受中国古典园林的独特魅力,雪花纯生·中国古建筑摄影大赛山东赛区特设立三场以“光影园林”为主题的外拍活动。首场外拍,影友们跟随大赛的镜头一起走进济南万竹园、溥博园文蔚阁、碧香榭,在或玲珑剔透或雄浑飞凤的庭园古建中,共同感受古典园林之美。

本次外拍活动集结了从山东赛区众多摄影爱好者的朋友中优选出的第一支外拍队伍。作为外

拍首站的济南泉园竹园,吸取了北宋王府、南方园林、济南四合院的建筑特点,园内每一处建筑雕梁画栋,石栏、门楣、窗棂都体现了广大影友的创作灵感,将泰安亭榭、旖旎风情尽收手下。外拍期间,活动主办方还特别邀请省内知名摄影专家全程指导,并开展“光影园林”专题讲座,与广大影友分享园林拍摄心得。影友们纷纷表示十分庆幸能有这样一个近距离寻访古建之美的绝佳户外之旅。

继此次外拍后,山东赛区还将陆续组织聊城山陕会馆、邯郸娲皇宫、烟台三灶山、烟台十笏园两次外拍活动,广大影友可通过山东赛区专题网页(<http://mlain.com.cn/sz/archives/>)报名参加。更令人心动的是,所有以

古建筑为题材的摄影作品可同时上传雪花纯生·中国古建筑摄影大赛全国作品征集平台与山东赛区专题网页, 角逐全国及山东赛区各奖项。

雪花纯生·中国古建筑摄影大赛已成功举办五届,成为目前中国规模最大、最具影响力的古建筑摄影比赛。作为中国啤酒行业第一个突破1000万吨并连续九年销量遥遥领先的啤酒企业,雪花啤酒秉承“普及与传承中国古建筑知识”的初衷与中国古建筑结下不解之缘,并携手清华大学发起“雪花中国古建筑”公益项目,通过一系列公益活动,雪花啤酒希望能够唤起广大民众对中国古建筑的关注,从而为中国古建筑的文化传承贡献更多力量。